

## 万达 14.8 亿元 拿下河西三块地

快报讯(记者 尹晓波)三下五除二,在15分钟之内,南京国土局对外出让的5幅地块悉数被开发商拿走。最引人注目的是,大连万达集团一口气“吃”下了河西的三块商业地块,总价达到14.8亿元。南京市建邺区政府人士透露说,这三块地正是河西规划的江东商业中心所在地,将规划打造成“河西的新街口”。

在昨天的土地拍卖会上,编号为G76、G77、G78的河西三幅地块,都出现了万达的身影。G76地块位于南京市建邺区明园地块,水西门大街南侧,福园路北侧,底价8.8亿元;G77、G78地块位于建邺区江东路与集庆门大街交会处西北角,底价分别为5亿和1亿元。尽管G77、G78两幅地块还各有两家开发商竞买,但令业内颇感意外的是,这两家同样来自大连的开发商根本没有竞价,于是万达“兵不血刃”全部以底价拿走了这三幅地块。记者了解到,万达在G77、G78地块上将建设一个建筑面积超过80万平方米的城市综合体,项目建成后将辐射龙江南部、奥体北部约3~5公里范围内的居民。

有研究人士表示,以三块地的容积率来测算,将有总量近100万平方米的商业用地,这显然是为河西的商业配套发力。

## 多国专家聚会南京 研讨抗癌

快报讯(通讯员郭林沈青 宁华 记者 张星)随着生活方式的改变,肿瘤防治工作也迎来了新的挑战。昨天举行的国际抗癌联盟亚洲地区癌症防治策略南京国际研讨会上,有关专家透露,全世界每年新发癌症病例约1090万,我国恶性肿瘤的发病率及死亡率从20世纪70年代以来一直呈上升趋势。对于江苏来说,目前食道癌、宫颈癌、鼻咽癌死亡率下降,但肝癌、肺癌、女性乳腺癌死亡率上升。

省肿瘤医院院长唐金海教授在“江苏省恶性肿瘤防治现状及对策”主题报告中介绍,目前江苏省的食道癌、宫颈癌、鼻咽癌死亡率已呈明显下降趋势,但肝癌、肺癌、女性乳腺癌死亡率上升。但研究也表明,江苏省经过有效的一、二级预防如接种疫苗阻断乙肝病毒、居民将主食玉米改成大米及不吃霉变花生等食物、政府采取改水等措施,近年来,江苏启东地区肝癌的发病率在30岁以下人群中已呈下降趋势。

这次国际研讨会由国际抗癌联盟主办,日本厚生劳动省、江苏省卫生厅协办,江苏省肿瘤医院、日本爱知县癌中心承办,会议特别邀请了来自日本、韩国、泰国等亚洲各国肿瘤研究学者和中国著名高校、肿瘤研究所和防治机构的30名肿瘤专家做学术报告。国际抗癌联盟是全球最大的非政府抗癌组织,目前拥有全球270个会员单位,覆盖全球80多个国家和地区。

# 王选演讲揭露 侵华日军性暴力

## 日裔旅美艺术家棚桥一晃展出反战作品

昨天,在南京大屠杀研究中心举行的“南京记忆”南京大屠杀发生70周年的纪念活动继续进行。在下午的会议上,曾经“感动中国”的王选首次谈到她对“侵华日军性暴力”的研究和感想,更首次披露了一些鲜为人知的史实。昨天下午,南山专家楼举办了南京大屠杀发生70周年的书法展,日裔旅美艺术家棚桥一晃第一次在中国完整地展出他的作品。



正在演讲的王选



反映南京大屠杀内容的展品引起人们的关注

## 日裔艺术家展出反战作品 并真诚道歉

日裔旅美艺术家棚桥一晃先生用了3年时间创作完成的28幅书画作品昨天展出,其中大部分是关于南京大屠杀的内容。而本次展出是首次在中国完整展出。

刚进入展区,观众们就被一幅幅浓墨重彩的书画震惊,据作者棚桥一晃说,这些字画都表达了他对那段历史的强烈印象和更加强烈的反思。

“耻辱,强烈的耻辱,来自于我的身体、心灵甚至是一生。我代表日本人表示真诚道歉。”棚桥低垂着眼皮说道,“南京仅代表中国的一部分,我们应以整个中国和亚洲的视角来反思这场罪恶的灾难。当我们回想起成千上万的死亡人数,那不只是一个数字的概念。每个人都是一个生命,他们都有自己的亲人、梦想。我们需要敞开胸怀,体会每个个体的痛苦、悲哀。”

在这些作品中,一幅名

为“南京恸哭”的书法颇为引人注目。白底黑字,“南京”二字上又渲染着鲜红的颜料,如血一般一直流到纸的边缘,触目惊心。同样,作者也故意将“恸哭”二字的黑色墨迹处理成自然向下流泻的状态。棚桥一晃先生解释,红色代表流动的血液,黑色象征着泪水,“南京大屠杀是一段血泪交织的历史,我用这种方式表达对这场灾难的感受”。

在最后几幅作品中,一张圆形画面引起记者注意,它是由红、黄、蓝、紫等十几个色彩各异的圆形套在一起组成的。棚桥告诉记者,画的名字是“内部和平、邻里和平、全球和平”。棚桥一晃回忆,在童年时光中,他通过广播、报纸和当军官的祖父了解到这场战争。“我也算是战争的亲历者,我知道它的惨烈、罪恶。”在棚桥一晃心中,始终背负着对日军暴行的耻辱感。

## 王选： 关注侵华日军 性暴力

王选作为“感动中国——2002十大年度人物”之一,曾以细菌战受害者家属身份带领180位原告向日本政府提起跨国索赔诉讼,是侵华日军细菌战中国受害者原告团团长。现在,她又将目光集中在了当年日本侵华战争中受害女性身上。

在昨天女性论坛《中日战争与南京悲剧》上,王选又大胆地提出新观点,从妇女角度看日军暴行。她认为,通常人们都是从男性的角度在讲战争,其实在战争中最痛苦的是妇女儿童,而人们往往看不到她们的存在,她们的声音被忽略。“历史的真实不是统计数字,而是事实。在南京大屠杀中,不管女性的年龄如何,这种强暴都是大规模发生。我们现在就是要让更多的民众了解这些真相,尤其更要关注作为个体的生命。”

王选首先列举了几个事实,就发生在她的家乡浙江义乌的崇山村。当初赴日诉讼的好几个原告,都曾在村子里亲眼看到日军强奸的事实,这其中就包括她的两个姑姑。在1999年调查细菌战时,一位江西证人曾发了一封电子邮件给她,“他告诉我,当时日军连八九岁的女孩都不放过,甚至会割开女孩的尸体”。

另外两个让王选震惊的事实是在一本日本兵的战记中发现的。此战记叫做《湖南战记》,于2007年出版,作者是当时参加侵华战争的士兵小平喜一。

王选说,一般战记不会写这方面的事,这是她第一次看到日军战记中提到强奸的史实。

“在书的74页,小平喜一写道:看见一屋子的尸体,其中一名年轻的女性引起了他的注意,那个女子全身赤裸,两腿张开,下体插着一个竹子,惨不忍睹。如果说日本当时实行的是三光政策,应该再加一个‘光’,就是‘奸光’。”

而另一个事实记录在第88页上,“当地的妇女看见日本兵有所举动,便会理解他们的意图,什么话也不说,立即将裤子连同内裤脱下,露出下体大片大片的红色,那就是疥癣。因为她们知道日军一看到她们身上的疥癣就不会再强奸了。这是她们学会保护自己的一种无奈的方法。要知道,在当时的中国,妇女是非常含蓄的,即使在丈夫面前也是羞于脱下裤子的。”

快报记者 解璐 李彦/文 快报记者 洪波/摄

## 26位读者昨领取 快报万元重奖听“诤言”活动大奖

今年世界报业协会公布了2007年世界日报发行量百强,连续多届入围的《现代快报》名列第57位。8年来,快报的成长来自于读者的每一句批评、每一个建议、每一份鼓励。为了能让读者更满意,快报开展了万元重奖听“诤言”活动。4个月以来,共收到了全国各地读者“诤言”来信来电13718份,其中26名读者的批评、建议获奖。

昨天下午,快报给这26名读者颁了奖,其中,省武警总队的殷延康得到了最高奖,并获得了1万元的奖金;吴宗尧、马磊、殷晓枫、周武分获最佳批评、最佳建议、最佳创意、最佳策划四个奖项,常州的许植基得到了特殊奖;另外,还有20名读者获得了入围奖。颁奖会上,这26名读者与快报采编人员展开了热烈的座谈交流。

### “再远也要来领奖”

得知获得快报重奖听“诤言”活动的大奖,得奖的外地读者一大早就风尘仆仆地赶火车而来,他们中有很多来自苏锡常一带。

看着丈夫袁永辛领到了入围奖,陪同他一道来的妻子笑得合不拢嘴。袁永辛夫妻俩是一大早从苏州赶来领奖的。“他受过伤,脚不好,可他是快报忠实的老读者,活动开始时,就在家认真地写,写完又改。他对这个奖项特别重视,一定要来,我只好陪他来了。”袁永辛一旁也连连称道,“再远也要来的,我希望快报越办越好。”

为了参加这次快报万元重奖听“诤言”活动,29岁的殷延康专门写了一份专题报告——《关于如何提升〈现代快报〉市场竞争力的调查报告和理性思考》,这篇长达32页、超过2万字的论文中,他调查分析了现代快报与同城其他报纸的长短,系统提出了提高快报竞争力的建议。他得到这个万元大奖,大家都认为是当之无愧。

“真没想到,心里特别感谢,也感到特别荣幸,其实这些都是我有感而发,一不小心就写了那么多。”殷延康说,自他来南京工作,单位就订了一份现代快报,他已经关注快报8年之久,看着它一步步走到今天,他很有感触,也有自己的一些想法。这次写这篇报告前,他特意问了单位同事、领导对于快报的意见和建议,汇总成了一篇论文。“作为一名老读者,希望能给快报进一步的发展作个参考。”殷延康说他现在正在关注快报的江苏都市网,要是有什么想法他也会毫不留情地提出的。

### 希望快报成为最棒的报纸

昨天除了给读者们发奖,快报还希望能面对面地听听读者们对快报的建议和意见。座谈会上,很多获奖者有备而来,现场提出了不少中肯的建议、批评。

74岁的南京读者吴宗尧老先生,从事高中语文教学多年,为了能让现场给快报建言,吴老先生前一天晚上还特意准备了发言稿,洋洋洒洒写了好几页的纸。“我一直关注快报,喜欢快报的大气,喜欢快报有深度,很多批评报道,别的媒体不敢写,快报敢写。”

吴老也喜欢给快报挑刺,这一

年多以来,看快报,在快报上找差错已经成了他每天的必修课。“可能是职业病,我特别关注记者采写的文章中的语言表达,要是有什么错误,我就用红笔勾画出来,记录在本子上。”现场吴老还特意带来了几份最近的报纸,指出了其中的一些语法错误和错别字,“因为我喜欢看快报,所以我希望它能更好,我给快报挑毛病就是希望今后看不到毛病,成为最棒的报纸。”难怪快报给了“最佳批评奖”,吴老当之无愧。

南京外来务工人员肖淑宪可能是获奖者中最特别的一个,操着一口四川口音,显得那么淳朴。对于他来说,看快报是来南京打工这四年的事情了。“我感觉快报不是人云亦云,敢说真话,报道一针见血,也能真正为我们这些外来打工的人维护权利。现在我每天要买一份快报。”肖先生说,他最关注的是快报的体育版,希望能多一些让读者参与的活动,而他也希望记者们能更深入到他们这些外来务工人员中,了解他们的困难和需要。

### “诤言”成为快报前进的动力

一下午的时间,读者们畅所欲言。常州的许植基说:“我希望快报能立足南京的同时,扩大外地新闻报道的分量,能让区域新闻更多点。同时增加快报的文化内涵。”南京的读者李文建说:“建议办一个‘读者开放日’,让我们走进快报,更理解快报。”南京的苏逢彦说:“最好能办一个‘读者园地’,还有增加周末版的內容。”等等。

每一条中肯的、有建设性的意见,现场的编委、采编部门的主任、编辑、记者们都认真地聆听着,紧锁着眉头思索着,仔细地把一条条建议记录在自己的本子上,生怕漏掉了任何一条。活动结束后,采编各部门的主任还单独找热心读者们交谈,咨询他们对版面的看法,希望他们多提意见。

听着这些真诚的话语,思考着这些发自读者内心坦率的批评建议,作为快报人,我们很感动,身上突然多了压力,但更多的是动力。我们知道有那么多读者看着快报的成长,关注着快报的发展,我们的身上责任重大,要再接再厉,办出一张让广大读者更满意的报纸来。

快报记者 赵丹丹



参加颁奖会的读者正细细研读快报 快报记者 赵杰 摄